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CONFÉRENCE INTERNATIONALE DE L’AMMC  

Global Capital Markets: «Expect the 

Unexpected: A Trilemma for Capital Markets» 

 

Allocution d’ouverture de Mme Nezha HAYAT, Présidente 

de l’Autorité Marocaine du Marché Des Capitaux 

 

Marrakech, 20 octobre 2022 

 

Madame la Ministre de l’Economie et des finances, 

Monsieur le Président de l’OICV, 

Monsieur le Secrétaire général de l’OICV, 

Mesdames et Messieurs les Présidents et Directeurs Généraux, 

Mesdames, Messieurs, Aimable assistance, 

 

Au nom de l’Organisation Internationale des Commissions de Valeurs (OICV), 

je voudrais vous souhaiter la bienvenue et vous remercier d’être présents parmi 

nous aujourd'hui à Marrakech pour cette conférence internationale organisée 

par l’AMMC en marge de la 47ème réunion annuelle de l’OICV. 

 

Sa Majesté le Roi Mohammed VI, que Dieu L’assiste, a bien voulu honorer de 

Son Haut Patronage cette conférence. Ainsi, au moment où les besoins de 

financement deviennent de plus en plus importants, notamment pour faire 

face aux effets des crises successives tant sanitaire que géopolitique, cet 

insigne honneur vient rappeler l’importance du rôle des marchés de capitaux 

dans la mobilisation de l’épargne au profit de l’investissement productif et du 

financement de l’économie de manière plus générale.  

 

Permettez-moi donc, en votre nom à tous, d'exprimer à Sa Majesté le Roi notre 

profonde gratitude pour Sa sollicitude royale. 
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Mesdames et Messieurs, 

 

La Conférence publique, qui nous réunit aujourd’hui à Marrakech, est la 

première à se tenir totalement en présentiel après celle de Sydney en 2019 du 

fait de la pandémie de COVID-19. Ainsi, plus de 90 autorités de marché des 

capitaux en provenance d’une centaine de pays et représentées par plus de 

300 participants ont répondu présent à cet évènement. 

 

C’est dire l’importance de l’Organisation Internationale des Commissions de 

Valeurs dont je voudrais, à cette occasion, saluer le rôle capital dont elle 

s’acquitte depuis sa création en 1983. 

 

Grâce aux grands objectifs qu’elle s’est fixée, à savoir, la protection des 

investisseurs, la garantie de marchés équitables, efficaces et transparents, la 

prévention des risques systémiques, la coopération internationale et 

l’établissement de normes homogènes en matière de régulation des marchés 

de capitaux, l’OICV permet à ses membres de bénéficier d’une expertise 

internationale avérée, de favoriser la coopération internationale, 

d’appréhender les risques actuels et émergents et d’encourager l’innovation 

financière comme source de richesse et d’opportunité en l’accompagnant 

d’un cadre sécurisé permettant d’assurer un développement harmonieux. 

 

Les principes et normes de l’OICV constituent d’ailleurs le cadre de référence 

dans lequel l’Autorité Marocaine du Marché des Capitaux s’est pleinement 

inscrite depuis sa création, chaque évolution législative et réglementaire étant 

une occasion pour s’en rapprocher davantage. L’exemple le plus marquant 

est celui de la transformation du régulateur, il y a de cela 6 ans maintenant, en 

Autorité Marocaine du Marché des Capitaux avec des prérogatives plus larges 

et surtout, une indépendance renforcée accompagnée d’une nouvelle 

gouvernance. Je voudrais signaler ici, que la conjugaison de ces deux facteurs 

à savoir un marché en ligne avec les normes internationales et une autorité 

forte, indépendante et à l’écoute de l’écosystème, a permis à notre marché 

d’être résilient lors des différentes crises auxquelles il a dû faire face.  

 

Permettez-moi de rappeler également que l’Autorité Marocaine du Marché 

des Capitaux est totalement engagée auprès de l’OICV et continuera de 

contribuer, sans relâche, à ses travaux et ce, tant au niveau global que 

régional.  
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Mesdames et Messieurs, 

 

Ainsi que vous le savez, les besoins de financement des Etats et des entreprises 

ont considérablement augmenté ces dernières années pour faire face aussi 

bien, aux enjeux climatiques et énergétiques, qu’aux défis en termes de 

réduction des inégalités et de développement des infrastructures. Ces besoins 

de financement ont été particulièrement exacerbés dans le contexte actuel 

induit par les effets de la pandémie Covid-19 et de la crise ukrainienne. Dans 

le même temps, les ressources conventionnelles de financement s’amenuisent 

et leurs conditions d’octroi se durcissent.  

 

A ce titre, il est utile de rappeler que les marchés des capitaux, grâce à leur 

mode de fonctionnement et leur capacité d’innovation, peuvent constituer 

une source de financement complémentaire importante. En effet, les marchés 

des capitaux, pour autant qu’ils soient efficients et liquides, permettent de 

mobiliser davantage l’épargne et d’attirer des capitaux étrangers afin de les 

orienter vers des investissements productifs.  

 

Ainsi, ils peuvent contribuer à stimuler de manière importante la croissance et 

à financer plus efficacement certaines catégories d’entreprises et de porteurs 

de projets ayant des difficultés à accéder aux financements traditionnels. En 

effet, il est nécessaire de faciliter l’accès des jeunes entrepreneurs et des 

petites et moyennes entreprises au financement et de soutenir ainsi le 

financement de l’investissement. 

 

A cet égard, les marchés des capitaux sont en mesure d’apporter des réponses 

concrètes à ces différents besoins de financement et ce, à travers la palette 

de solutions qu’ils proposent, telles que le crowdfunding, le capital 

investissement, la levée de capitaux sur les différents compartiments du 

marché boursier qu’ils soient orientés vers le financement des petites et 

moyennes entreprises, des grandes entreprises ou des projets d’infrastructures, 

ou encore les différents instruments de dette qu’ils soient destinés à financer 

des besoins à court, moyen ou long terme, ou à financer des projets à 

caractère durable. Je pense ici notamment aux green, social et sustainability 

bonds ainsi qu’aux gender bonds qui pourraient contribuer significativement 

aux impératifs de développement durable.  
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En effet, les enjeux de développement durable s’inscrivent désormais au cœur 

de toutes les politiques publiques et les marchés des capitaux doivent être en 

mesure de soutenir massivement ces évolutions et d’y apporter des réponses 

adéquates. 

 

Par ailleurs, et comme vous le savez, l’Afrique, qui nous accueille aujourd’hui, 

est l’un des continents les plus exposés aux changements climatiques et à leurs 

conséquences. C’est aussi le continent de tous les défis en termes de revenus, 

d’infrastructures et d’opportunités. Ainsi, le recours aux marchés des capitaux 

couplé à un usage raisonné des fintechs pourrait permettre de réduire 

considérablement les gaps que je viens d’évoquer. 

 

En effet, l’essor des fintechs et du numérique de manière plus générale auquel 

nous assistons aujourd’hui, recèle de nombreuses opportunités en termes de 

développement socio-économique et d’inclusion financière. Toutefois, cet 

essor s’accompagne d’une série de nouvelles formes de risques que nous 

devons tous, régulateurs et acteurs du marché, apprendre à maîtriser pour 

s’assurer du développement sécurisé de nos marchés. 

 

Vous l’aurez compris, ce sont toutes ces thématiques d’actualité, qui sont 

d’ailleurs au cœur des priorités du plan stratégique 2021-2023 de l’Autorité 

Marocaine du Marché des Capitaux, que nous aurons le privilège de discuter 

tout au long de la journée avec nos éminents panelistes que je tiens ici à 

remercier vivement pour leur participation. 

 

Avant de passer la parole à Madame la Ministre de l'Economie et des Finances, 

Madame Nadia Fettah Alaoui, qui nous honore de sa présence aujourd’hui et 

que je remercie chaleureusement pour l'ouverture officielle de cette 

Conférence et pour sa contribution aux débats en tant que panéliste, je 

souhaite également remercier sincèrement toutes les personnes et institutions 

qui ont contribué à l’organisation et au succès de l’assemblée annuelle de 

l’OICV ainsi que de cet évènement.  

 

Il me reste à vous souhaiter une excellente conférence à toutes et à tous. 

 

Merci 
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